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Erasmus Ludwigshafen 2015/2016 
Pánczél Barbara KGK Műszaki Menedzser 

Kiutazás előtt 
Pánczél Barbara vagyok negyedéves műszaki menedzser hallgató. Az elmúlt egy évben a 

németországi Ludwigshafen University of Applied Sciences egyetem hallgatója voltam az Erasmus+ 

program keretein belül. Az elhatározás, miszerint részt szeretnék venni a programban, 2014 nyarán 

született meg. Egy barátommal terveztünk együtt kimenni, de mivel Ő mesterszakos, én pedig 

alapszakos hallgató voltam, eléggé leszűkült a lehetőségek tárháza. Így esett a választásunk az elsőre 

nem túl bizalomgerjesztő, németországi iparvárosra, Ludwigshafenre. A kiutazást megelőző 

papírmunka sok és fárasztó, ezért ajánlott időben elkezdeni. Én az OTP Banknál nyitottam 

devizaszámlát, ami akkor a legkedvezőbbnek tűnt. Valóban elég jó számlacsomag, csak sajnos nem 

tudtam használni a kártyámat szinte sehol. A különböző divatüzletekben, gyorséttermekben és a 

drágább élelmiszerüzletekben elfogadták a Master Card-omat, de az olyan boltokban, mint például 

Aldi, Penny, Lidl nem. Ezért érdemes Maestro vagy pedig Visa kártyát igényelni. Mivel én nem tudtam 

használni a kártyámat, ezért rögtön igényeltem egy Deutsche Bank-os diákszámlát, ami teljesen 

ingyenes volt. A netbank szörnyű, ritkán frissítik, nehéz eligazodni rajta, lassú, a kártyával nem lehet 

online vásárlást lebonyolítani, de legalább nem kellett az összes pénzemet otthon tárolnom.  

 

Utazás 
 Ludwigshafenhez a legközelebbi reptér a frankfurti nemzetközi reptér, de ide csak drágább járatok 
mennek. A fapados Wizzair, a Hahn-i reptérre megy. Poggyász nélkül akár 15 euróért (4500Ft)  is 
lehet repjegyet venni, poggyászonként 7000Ft-ot kell pluszban fizetni, tehát körülbelül 13.000Ft-étz 
repülővel is eljuthatunk ide. Egyetlen hátránya, hogy a reptér a semmi közepén van, két órára a 
várostól és csak egy buszjárat közlekedik Ludwigshafenbe aminek a viteldíja pedig 20 euró. Így 
összességében tehát körülbelül 20.000 Ft-ra jön ki a repülőút egy 23kg-os bőrönddel, ami lássuk be 
nem annyira sok. Többek között ezért is választottuk anno az úgynevezett blablacar-t. A 
www.blablacar.hu weboldalon rengeteg nemzetközi fuvart lehet találni elég kedvező áron. Mi annak 
idején 40 euróért (kb. 13.000 Ft) jöttünk ki. Az út borzalmas volt, mert éjszaka jöttünk 12 órát, alig 
volt helyünk, de legalább mindent ki tudtam hozni, amit akartam. (Két kb. 35 kilós bőröndöm volt + 
laptoptáska, hátizsák, ágynemű..) Azóta hatszor tettem meg ugyanezt az utat és amennyiben jó 
sofőrt sikerül találni, reggeli indulással és kényelmes autót akkor tökéletesen elviselhető az a 10-12 
óra.   

 

Szállás 
Kiutazás előtt sokat tájékozódtunk a szállásokat illetően, és így utólag mondhatom, hogy a lehető 

legjobbat sikerült kifognunk. Az egyetem kétféle lehetőséget ajánl fel a diákoknak szállás 

tekintetében. Az első a Dormitory in Heiningstrasse. Ez egy régi építésű kollégium a város közepén, az 

iskolától mintegy 20 percre tömegközlekedéssel. Havi 300 euróért egy apró szobát lehet bérelni, saját 

fürdővel és konyhával. Hátránya, hogy a konyha egy légtérben van a szobával, ami olyanoknak, akik 

rendszeresen főznek, nem éppen a legideálisabb, illetve, hogy a mosásért fizetni kell körülbelül 2 

eurót alkalmanként. Több kollégiumi rendezvény is volt, melyre mi, nem kollégisták is sokszor 

http://www.blablacar.hu/
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ellátogattunk. Tökéletes hely olyanoknak, akik szeretnek nagyobb közösségben élni, viszont azt tudni 

kell, hogy itt leginkább németek laktak, nagyon kevés volt a cserediák.  

A másik lehetőség az egy „Shared Apartment” a Prinzregenten vagy pedig a Kanalstrasse-n. Ezek 

felújított, igényes lakások, szintén a város közepén. A Prinzregentenstrassén található lakások két pici 

szobával rendelkező lakások voltak, pici konyhával és fürdővel. Ezek a lakások két diák számára voltak 

fenntartva, így aki baráttal megy, azoknak ezt tudom ajánlani. A diákok nagy része itt élt. Itt egy 

szobáért, attól függően, hogy tartozik-e hozzá erkély vagy sem 300-320 eurót kellett fizetni. 

Számomra a legnagyobb hátrányt talán az jelentette, hogy kicsi volt a konyha, kevés hellyel illetve, 

hogy nem volt saját mosógépük. Mosási, szárítási lehetőség a pincében volt, ingyenesen, viszont 

legtöbbször foglalt volt, mivel egy darab gép volt körülbelül 15- 20 emberre. Előnye ezeknek a 

lakásoknak az volt, hogy sokan voltak egy helyen, a villamos és buszállomások közelében és egy nagy 

bevásárlóközpont mellett voltak. 

 

 A másik lehetőség az, amiben én is éltem a Kanalstrasse-n, kezdetben a magyar diákkal, akivel 

kimentem és egy kirgizisztáni lánnyal, a második félévben pedig egy román és egy japán fiúval, illetve 

egy orosz lánnyal. A mi lakásunk négy ember számára kialakított két nagyszobával, fürdővel és 

konyhával rendelkező lakás volt, az iskolától 5 percnyi buszútra.  Előnye volt, hogy itt saját 

mosógépünk volt, hatalmas konyhánk és mindössze 180 eurót kellett fizetni, de ezért cserébe 

osztozni kellett valaki mással egy szobán. Ha valaki a párjával megy, és mindenképpen együtt 

szeretnének lenni, azoknak ezt a lehetőséget ajánlom. Hátránya volt, hogy tíz percre volt a másik 

diákokkal teli utcától és általában mindig nekünk kellett hozzájuk menni és nem fordítva. Egy idő után 

nagyon rossz tud lenni a folyamatos sétálgatás, főleg az éjszaka közepén, ugyanis a város egyik nem 

túl kellemes részében volt a lakás.  

 

Helyi közlekedés 
Megérkezésünkkor az úgynevezett Buddynk várt ránk a lakásunk kulcsaival. A Buddy program 

lényege, hogy egy helyi diák segítőt kapunk, akik a kezdeti nehézségekben segítenek, valamint 

megpróbálják könnyíteni az integrálódásotokat a német életbe. Mi szerencsések voltunk, mert egy 

nagyon rendes német srácot kaptunk mentornak, aki az egy év alatt közeli barát is lett. Az első 

napunkon Ő vitt be minket az egyetemre, megmutatta az odajutást, bemutatott minket az 

International Office-ban, ahol odaadták a diákigazolványunkat és ahol be kellett fizetni a 117 eurós 

regisztrációs díjat. Ezt a díjat minden német egyetemen tanuló diáknak be kell fizetnie, de úgy tudom 
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nem egységes, hanem városonként változik. Miután birtokba vettük a diákunkat, az egyik első és 

legfontosabb dolog a helyi bérlet megvásárlása volt. A semester ticketet a Berliner Platzon található 

RNV irodában lehet beszerezni és fél évre 155 euró volt. Ezzel a bérlet éjjel-nappal érvényes volt a 

helyi buszokra, villamosokra és a sima (nem IC) vonatokra a régión belül. Ez körülbelül 100km sugarú 

területet fedett le. Nagyon sok szép helyet bejártunk a semester ticket segítségével. Többek között 

egy kicsi, határ menti francia faluba is át tudtunk menni a bérlettel, fizetés nélkül.  

Sok villamos és busz van Ludwigshafenben, a menetrendjük elég sajátos és egyedi, leginkább akkor 

jön amikor akar. Két mobilalkalmazást tudok ajánlani a könnyebb nyomon követéshez. Az egyik az 

RNV Start.Info a másik pedig a DB Navigator alkalmazás. Az elsővel a régió összes járatát tudjuk 

percre pontosan követni, amennyiben tudjuk mit keresünk pontosan, ez a nekünk való, de 

amennyiben útvonaltervezőre van szükségünk, A-ból B-be szeretnénk eljutni, de nem tudjuk a pontos 

járatot, úgy a második lesz a hasznosabb alkalmazás, illetve ezzel egész Németországon belül lehet 

utakat tervezni, jegyeket vásárolni.  

Németországon belüli utazáshoz a vonatot semmiképpen sem ajánlom, mert nagyon drága, 

ugyanakkor gyors. Nagyon olcsón lehet jegyeket találni a www.meinfernbus.de vagy pedig a 

www.flixbus.de oldalakon. Vannak nagyon jó akcióik is, mi például 20euróért mentünk el 

Amszterdamba oda-vissza, az átlagosan 60eurós retúrjegy helyett.  

 

Bank 
Mint ahogy azt korábban is említettem, én kénytelen voltam német bankszámlát nyitni. Ez egy 

egyszerű Maestro kártya volt, ingyen számlavezetési díjjal, internetbankkal és ingyenes 

kézpénzfelvétellel. Az igénylés előtt időpontot kell kérni a bankban, majd egy papírt kell elkérni az 

egyetemen az International Office-ból, ami igazolja, hogy van bejelentett német lakcímed. Ha ez 

mind megvan, körülbelül az időponttól számított 3 héten belül megérkezik a kártya, az összes 

papírral, kóddal stb. Fontos, hogy hazautazás előtt a kártyát érdemes zárolni, kivéve, ha szeretnénk 

visszamenni..  

 

Mit vigyünk magunkkal? 
Amennyiben például autóval megyünk, mindenképpen érdemes ágyneműt vinni, ugyanis a 

szállásokon nincsen, így rögtön kiérkezéskor körülbelül 20 eurót kell erre költeni. Ha szeretünk 

főzőcskézni, érdemes készülni néhány konyhai kellékkel, ugyanis a lakások felszereltsége eléggé 

változó.  

Ha az angolunk nem annyira magabiztos érdemes egy kis kéziszótárral készülni, mert általában azt 

engedik csak használni vizsgákon. Ha van rá lehetőség, akkor némi hungarikumot is vihetünk 

magunkkal, mert lesz International Evening is és mivel a szórakozás nagyon drága kint, mi például 

önálló kis nemzetközi vacsorákat szerveztünk.  

Ruhák? A nyár nagyon meleg, a tél pedig nagyon enyhe. Hó szinte sosincs, viszont nyáron körülbelül 

40-42 celsius fok van.  

 

http://www.meinfernbus.de/
http://www.flixbus.de/
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Megélhetés 

Nekem anno ez volt az egyik legfontosabb kérdés, hogy elég lesz-e az ösztöndíj, mennyi önerőre lesz 

szükségem stb. Általánosságban elmondható, hogy Ludwigshafen és az egyéb német kisvárosok 

ugyan olyan árakkal rendelkeznek, mint Magyarország, sőt talán még olcsóbbak is. Az ételek nagyon 

jó minőségűek. Pontosan sosem tudtam, hogy körülbelül mennyit költök ételre egy hónapban, de 

körülbelül a 100-150 euró között mozgott, de többnyire egészségesen étkeztem, változatosan és heti 

2-3szor főztem. Ami drágább az a hús. Egy kilogramm csirkemell például 6-7 euró (átszámolva kb. 

1900- 2200 Ft).  Aki sok húst eszik, mint például én is, annak ez megdobhatja a kiadásait. Persze ki 

lehet hozni kevesebb pénzből is, ez csak az én körülbelüli átlagom volt, sok hússal, tonhallal, 

zöldségekkel. Az egészségre nem túl jótékony dolgok nagyon drágák Németországban. Mivel én nem 

dohányzom sosem kellett erre költenem, de egy doboz cigi 7-8 euró körül mozgott. Az én nagy 

szenvedélyem az energiaital volt, amire sajnos naponta elment a dobozonkénti 1,5 euró (az 

egyetemen 2,5euró volt, átszámolva majdnem 800Ft!!). Ha valakinek nincsenek ilyen káros szokásai, 

nagyon kevés pénzből meg tud élni. A legdrágább áruház a Rewe és az Edeka volt, a legolcsóbbak 

pedig a Penny, Aldi, Lidl. Zöldségesnek a Dogan-t tudom ajánlani, ahol mindig nagyon szép és olcsó 

zöldségek illetve gyümölcsök voltak. Ami nagyon fontos, az a Pfand! Németországban minden 

műanyag és üveg palack betétdíjas. Ez műanyag üvegeknél 25 cent, üvegeknél pedig 8cent volt. Mivel 

ezt eleve ki kell fizetni, érdemes utána gyűjteni őket és visszavinni a boltba, mert nagyon sok pénz 

jöhet belőle össze. Nem ciki!, öltönyös férfiak is vitték vissza az üvegjeiket. Gyűjtsünk szelektíven!  

A ruhanemű ugyan annyiba kerül mint itthon, főleg a nemzetközi áruházak boltjaiban.  

Az éttermek elfogadhatóak, de 10 euró alatt sehol sem tudunk enni. A gyorséttermek ugyan annyiba 

kerülnek, mint itthon. A szolgáltatások, fodrász, kozmetikus, körmös stb. szintén nagyon drága. Egy 

hajvágás minimum 30eurótól kezdődik, férfiaknál ez 16 euró volt.  

 

Szórakozás, utazás 
Szórakozni nagyon drága Németországban. A klubokban a belépő 8 eurótól kezdődik, melyhez 

gyakran kötelező ruhatár tartozik további minimum 1 euróért. Hét közben nem járnak éjjel a 

villamosok Mannheim (szomszédos város) és Ludwigshafen között, ezért gyakran taxit kell fogni, ami 

szintén elég húzós, 10-15 eurótól kezdődik.  

 

Sport 
Az egyetemen nincsen sportolási lehetőség, de a diákunkkal igénybe lehet venni a Mannheimi 

Egyetem sportprogramjait. A jógától kezdve az úszáson át a teniszig szinte mindere van lehetőségünk 

járni és ezek 90%-a ingyenes. Konditerembe havi 15 euróért vehetünk jegyet ha az egyetem adta 

lehetőségeket használjuk, más esetben ez olyan 40-50 euró között mozog.  Mi kipróbáltuk a jógát, a 

capoeirát, a thai boxot, az aerobicot, a sima boxot, konditermet, köredzést, pilatest stb.. A 

programokról a linket a beszámoló végén csatolom.   
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Felvett tárgyak 
Összességében elmondható, hogy a tanárok segítőkészek az erasmusos diákokkal szemben és 

engedélyezik az egyéni tanrendet. Én az első félévemben nyáron, a másodikban pedig 

szeptemberben, decemben és márciusban vizsgáztam.  Több tárgyat is sikerült beadandóval 

megoldanom, de volt olyan tárgyam is ami miatt csúszok az egyetemmel, mert nem kaptam meg rá a 

kért engedélyeket.. Érdemes a kint megcsinált tárgyakart szabadon választhatóként vagy 

kritériumtárgyként elfogadtatni. Mivel én műszaki menedzser szakos hallgató vagyok, nagyrészt 

sikerült releváns tárgyakat találnom a fogadó intézményben.  Az alábbi tárgyakat vettem fel:  

 Német kezdő: Heti 3 óra 6 kreditért, ami gazán jó, hátránya viszont, hogy  a tanár nagyon 

rossz volt és nem igazán tudott magyarázni. Ennek ellenére a 6 kredit nagyon jól jött.  

 Európai Uniós tárgyak. Amennyiben három ilyen tárgyat teljesítünk a kinti egyetemen, úgy 

egy Uniós bizonyítványt kapunk, ami nagyon hasznos tud lenni. 

 International Economics: Egy kedves tanárral volt, ahol egy darab prezentációt kellett 

csinálnunk az országunk egy gazdasági kérdéséről, 4 kreditért. 

 European Challenges: Effects of the enlargement of the European Union: Egy 

végtelenül kedves, okos és szimpatikus nő tartotta az órát, akinek nagyon jó angolja 

volt, ezáltal én személy szerint nagyon sokat tanultam tőle. A tárgy az Európai Unió 

történelmét, annak bővítését mutatja be. Itt is kellett egy prezentációt csinálni a 

saját országunk Unióban betöltött szerepéről, illetve egy kissé nehezebb  írásbeli 

vizsga is volt, 4 kreditért. 

 Current Economic Issues of the European Union: Az előző tárgy tanárával volt ez is, a 

követelmények ugyan azok voltak. Ez a tárgy a gazdasági oldaláról mutatta be az EU-

t.  

 Production Planning: Én ezt a tárgyat az itthoni „Gyártástechnológia alapjai” tárgynak 

fogadtattam el. 4 kreditet ért egy szóbeli vizsga volt, amire elég sokat kellett ugyan tanulni, 

de jóval könnyebben lehetett teljesíteni, mint itthoni párját.. 

 Organisation in International Enterprises: Ez volt szerintem az egyik legjobb órám, egy 

nagyon jófej, fiatal tanárral. A tárgy nagyonn gyakorlatias volt. Többekközött elmentünk az 

SAP heidelbergi székházába, illetve interjúra felkészítő beszélgetéseket tartottunk. 

Mindenkinek csak ajánlani tudom ezt a tárgyat! Szintén 4 kredit 

 HR Management in Germany: Ezt a tárgyat 3 szombati napon tartották meg. Annak, aki 

esetleg Németországban képzeli el a jövőbeli munkahelyét, mindenképpen hasznos tárgy 

lehet.  

 Profin Workshop: Ez egy egynapos oktatás volt Prof. Busch-al, ahol különböző elemzéseket 

kellett csinálni csapatokban, különféle tanulmányokról. Ez is nagyon érdekes oktatás volt. Két 

darab kreditet ért az egynapos oktatás és egy bizonyítványt is adtak érte.  

Azoknak akik nem szeretnék az egész szemeszterüket a könyvtárban tölteni, semmiképpen sem 

ajánlom Prof. Busch óráit. Nagyon kemény angolt használnak és nagyon erősek a követelmények. 

Ennek ellenére lehet őket teljesíteni, de akkor az Erasmus nem feltétlenül az ismerkedésről fog 

szólni...  

Mindenképpen érdemes utánajárni, hogy mi az amit elfogadnak itthon, sajnos én nem voltam elég 

körültekintő, így nagyon sok olyan kredittől estem el, amit nagyon könnyen meg tudtam volna 
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szerezni. Az év elején adnak egy tárgylistát, leírásokkal. (A linkeknél csatoltam a mi tárgylistánkat)  

Mindenképpen érdemes tanulmányozni, összehasonlítani az itthoni tárgyleírásokkal!!! 

 

Linkek 
 

Az iskolát bemutató videót itt érjük el: 

https://www.youtube.com/watch?v=gPk6hsiXfPI 

Az első félévemről készítettem egy videót, melyet itt érünk el: 

https://www.youtube.com/watch?v=9QXL5lsf8zk 

Az egyetem hivatalos weblapja: 

http://www.hs-lu.de/international.html 

(A weblap pár hónapja lett frissítve, minden fontos infót 

megtalálhatunk itt. Amennyiben mégsem, az Erasmus koordinátor, 

Alexandra Ege nagyon kedves és segítőkész, bármilyen kérdésre tudja 

a választ!) 

  Tárgyleírások a 2015/16-os téli szemeszterre: 

   http://www.hs-

lu.de/fileadmin/user_upload/international/incomings/Englische_Vorlesungen_WS_15_16.pdf 

  Mannheim Egyetem sport programjai: 

http://www.uni-mannheim.de/sport/startseite/index.html 

 

Amennyiben bármilyen további kérdés merül fel nagyon szívesen válaszolok, mert nekem is hatalmas 

segítség volt anno minden apró infó.  Az alábbi elérhetőségek bármelyikén megtalálható vagyok és 

amilyen gyorsan tudok válaszolok is!   

Email: panczel.barbara@gmail.com 

Facebook: www.facebook.com/barbarapanczel 

Telefon: 0630/4553365 
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